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Firenze, 15/10/2018 

 
Alla c.a del Presidente del Consiglio Regionale 

 

SEDE 

 

 

Mozione (ai sensi dell’art.175 del regolamento interno) 

 

OGGETTO: In merito ai disagi sulla tratta ferroviaria Volterra Saline-Cecina. 

Il Consiglio regionale, 

CONSIDERATO CHE 

La linea ferroviaria che collega Volterra-Saline/Pomarance a Cecina dalla sua riattivazione nel 2013 è 
largamente utilizzata da studenti che frequentano gli istituti superiori della costa, che si trovano però 
quotidianamente a dover fare i conti con disagi e ritardi, e la conseguente perdita delle coincidenze con 
il trasporto su gomma, sia all’andata che al ritorno; 

RICORDATO CHE 

La Regione, stando a quanto riportato dalla stampa, oltre ad aver investito un milione di euro per la 
riattivazione della tratta, contribuisce ai costi di servizio per mantenerla attiva; 

EVIDENZIATO CHE 

In risposta all’interrogazione scritta n.155 del 3.11.2015 la Regione Toscana annunciava investimenti nel 
rinnovo del materiale rotabile, individuata come “causa principale dei ritardi”, e spiegava come altre 
cause fossero guasti ad impianti e passaggi a livello, e rallentamenti presso il ponte di Riparbella – 
sanato da FS con un intervento strutturale -  e Ponte Ginori, che FS avrebbe dovuto risolvere nel 
biennio 2016-2017; 

SOTTOLINEATO CHE 

Le famiglie dei pendolari hanno recentemente inviato una lettera dettagliata all’Assessore regionale al 
trasporto pubblico, Vincezo Ceccarelli, agli Enti locali di Pomarance e Volterra, e alle Ferrovie dello 
Stato per sottolineare i pesanti disagi che i ragazzi sono costretti a subire giornalmente; 
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Tutto ciò premesso,  

SI IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE 

Ad organizzare urgentemente un incontro con le famiglie degli studenti pendolari per affrontare la 
problematica ed attivarsi con Trenitalia, gli Enti locali coinvolti e gli operatori del trasporto pubblico al 
fine di addivenire ad una rapida soluzione che garantisca tempi di percorrenza certi sulla tratta. 

 

Il Consigliere 
  

ROBERTO SALVINI 

 


